
1910. XLII. évfolyam. 239. szám. Csütörtök november 3.

t)EBHECZEN
Ä BBBBE6ZBS1 iÜGGBTLBKSÉCI ÉS 48-ASPÁHT BftZlSSXB.

Szerkesztőséi és kiadóhivatal: Előfizetési ár helyben, házhoz hordvar Előfizetési ár vidékre, postán küldve: Hirdetések felvétetnek
Egész évre . 12.— kor. Negyedévre . . 3.— kor. Egész évre . 18.— kor. Negyedévre. . 4.50 kor. a kiadóhivatalban :

:f.c-u. 12.(Bcjurat a Nagytemplomtér felől,) Félévre .... 6.— kor. Egy hóra . . . 1.— kor. Félévre. . . . 9.— kor. Egy hóra ... 1.50 kor. Horovitz Zsigmond papirflzletében
Telefon 330. Egyes szám ára 4 fillér. Egyes szám ára 6 fillér. Piac-utca 12. — Telefen : 33#,

Politikai temető.
Van-e nemzet a világon, amelynek 

annyi oka volna halottjait siratni, emlé­
küket íölfrissiteni, sírjaikhoz elzarándo­
kolni, mint nekünk.

Nincs.
Nálunk nem az élők, de a halottak 

beszélnek becsületes politikáról, nemzeti 
dicsőségről, hazafias kötelességekről és 
egy jövendő Magyarország íelépítéséről. 
Nekünk nem az élőkben, de a holtak­
ban van a reményünk, hogy sírjaikból 
kivirágzik még egykor a magyar sza­
badság és föltámad az egykori nagy 
Magyarország, melyet ők megalapítottak, 
de amelyet örökül törpe utódok, hűtlen 
sáfárok kezeiben hagytak.

Pedig a politikai sírokban, amelye­
ket most kegyelettel látogat meg a nem­
zet, hogy hamvaikat friss koszorúval bo­
rítsa, nemzeti evangélisták pihennek, 
akik drága és becses tanításokat hagy­
tak hátra nekünk arról, hogy a nemzet­
nek milyen ösvényen kell tovább ha­
ladnia : nemzeti nagyságának diadalmas 
kiépítése felé. Királyok, hadvezérek, ál­
lambölcsek, irók, költők és vértanuk 
szólnak ki a sírokból, buzdítani nagy

és dicső példáik követésére az élő nem­
zetet.

Végig néztünk halottak napján az 
országon, azt láttuk, hogy az élő Ma­
gyarország is alig más ma, mint egy 
nagy temető. Telve erkölcsi és politikai 
halottakkal, méltatlan unokákkal, akik 
itt a halál és pusztulás politikáját csi­
nálják. A politikai magyar nemzet osz­
trák rabszijra fűzve vívja haláltusáját 
önállósága látszólagos fenntartásáért. A 
bécsi udvar még ma sem tudott lemon­
dani Magyarország teljes leigázásáról; 
csak a harc modora változott meg és 
az emberek lettek gerinctelenebbek, akik 
aranytáícán kínálják föl a bécsi politika 
számára a nemzet millióit. A sírokból 
Petőfi Sándor asatariadója, a Hunyadiak 
kardpengése, Kossuth Lajos szabad­
ságra hivó kiáltása és Deák Ferenc in­
telme hangzik ki és azalatt a magyar 
kormány még egy oly jelentéktelen kis 
lépéssel sem tud az osztrák járomból 
kiszabadulni, mint gazdasági kérdésben 
a birodalmi bank készfizető készsége.

Politikailag összeforrasztottak elvál- 
ha.tlanul bennünket Ausztriával és ez a 
közösség egyre jobban csak Ausztria 
karjaiba hajt bennünket. Csak arra al­

kalmas, hogy különféle csöveken Ausz­
triába szivárogjon a nemzet vére és va­
gyona, az osztrák birodalom hizlalására. 
A delegációkat centrálparlamentté sül­
lyesztették, a magyar országgyűlésből 
pedig tartomány-gyűlést csináltak. Lé- 
pésről-lépésre tértek el Deák Ferenc 
hagyományaitól és a kiegyezés nem a 
magyar nemzet állami önállóságának fo­
kozatos kiépítésére, — hanem lépésről- 
lépésre való fokozatos elalkuvására szol­
gált alkalmas jogalapul. S amilyen a mai 
törpe utódok, a gerinctelen magyarok, 
szolgalelkü alkuszok, sáfárok és politikai 
hullák közjogi politikája kifelé, olyan 
szomorú és kárhozatos szociál-politikája 
is az ország beléletében. Éppen olyan 
sivár a képe belvjszonyainknak is, mert 
hiszen egy és ugyanazon kezek intézik. 
És akikben nincs önérzet, hazafias lelki­
ismeret, lelkesedés nagy nemzeti ideá­
lokért, dicső vértanuk és nagy halottak 
evangéliumaiért, akik a hatalmat, az 
önös hasznot nézik, akik a kormányza­
tot csak eszköznek tekintik külső disz, 
méltóságok és vagyon elérésére, azok 
nem teremthetnek mást egy nemzet be'- 
életében sem, csak züllést, erkölcsi, va­
gyoni rothadást, nyomort.

HRABÉCZY Fest, Mos, Tisztit.
A méregpohár.

Irta : lean Beibrach
Abban az időben, beszelte Lansac, mi­

kor a párisi kültelkeken teljesítettem rend­
őrtiszti szolgálatot, egy reggel levelet kap­
tam, aminő már általában ismeretes, mely- 
lyel egy kétségbeesett ember tudatja a saját 
öngyilkosságát.

A vilatelepen általában ismert egészen 
iiatal és nagyon szép nőiől eredt, ki pár 
évvel előbb egy gazdag s üzletétől vissza­
vonult iparoshoz ment nőül.

Időközben, mig a villába siettem, ahol 
laktak, eszembe jutott, amit a közhírből már 
tudtrm, hogy az asszonynak szerelője van 
és hogy ez a szerető, kinek a neve köz­
szájon forgott, ide hagyta Franciaországot. 
Az öngyilkosság oka tehát tisztán állott elöl­
tem : szerelmi kétségbeesés volt.

Alig léptem át tehát a szalon küszö 
bét, egy hallgatag inas kalauzolásával, mikor 
szemben állottam, nem a férjjel, hanem a 
fialal asszonnyal magával.

— Látom, asszonyom, mondtam, hogy 
rossz tréfának estem áldozatul! Bocsánalot 
kérek a látogatásomért. Egy levél állal van 
indokolva.

— Én írtam önnek, szakított félbe az 
asszony.

— Úgy hát őrömmel látom, hogy le­
mondott . . .

— Hajh, uram, vágott a szavaimba. 
Jobb lett volna, ha végrehajtom a tervemet: 
mert az én öngyilkosságom helyeit, fájda­
lom, a férjem öngyilkosságát lesz ön hi­
vatva konstatálni.

— A férjeét ?
— Igen ! Akaratlan őr gyilkosság, bor- 

zaszló véletlen, egyike ama végzetes esetek­
nek, melyet emberi elmével lehetetlen előre 
látni. De hogy megmagyarázzam önnek, le­
gyen szives ön feljönni a szobámba, mert 
egész gyónást kell tennem önnek.

Követtem ót és lázasan, lihegve, zoko­
gástól meg-megtőrt hangon elmondta min­
denekelőtt azt, amit már úgy is tudtam, a 
szeretőjével való históriát.

— Egy idő óta, mondotta, a kedvesem 
elhidegült tőlem. Borzasztón szenvedtem 
emiatt ; de reméltem, küzdöttem mindaddig, 
mig végre végképen elhagyott. Eltűnt Páris- 
ból és egy csapásra tudatta velem, hogy nő 
stíl. íme a levele :

Ide nyújtotta nekem. Elolvastam. Az­
után folytatta

Kétségbeesésemben elhatároztam, hogy 
meghalok. Nincsenek gyermekeim. A férje­
met egyáltalában nem szerettem, más fog­
lalta el a szivemet ; minden viszony meg­
szűnt köztünk aznap óta, hogy mást fogad 
tam kegyeimbe.

És ez a helyzet, a visszautasítás, melyet 
vele szemben állandóan tanúsítottam, gyak­
ran kínos, sőt heves jeleneteket idézett elő 
közöttünk ; mert ő szeretett engemet, ha sze­
relemnek lehet azt nevezni és pedig annál 
hevesebben, minél inkább ellenszegültem 
neki.

Tegnap este tehát, miután sikerült végre 
mérget szereznem, siettem egy pár levelet 
írni, hogy bejelentsem úgy önnek, mint a 
férjemnek és egy pár barátnőmnek kétségbe­
esett elhatározásomat.

Amint a leveleket postára adlatn, be­
zárkóztam a szobámba, grogot készítettem 
magamnak s bele öntöttem a mérget a po­
hárba — ime itt a pohár az fivegcsévtl 
együtt — és mielőtt kiiítam volna, előkészü­
leteket (ettem, hogy lefeküdjem, mikor egy 
ajtó — ez ni, mely az öltözőbe nyilik — fől- 
nyilt s a férjem lépett be.

A szobalányom árulása lehetővé tette 
neki, hogy a fürdő szobán keresztül beha-

Legelegánsabb férfi rúnákat
SZÄBG LÁSZLÓ férfi szabé. ®m~ P^brec^o, Szécbeoyi-Citc^a V szásij alatt

késeit, szo­
lid árakért
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A hatalom részesei a legszomorubb. 
legsivárabb és leg szégyenletesebb poli­
tikai erkölcstanokat merik nyíltan hir­
detni. Akad vezér, aki az aradi vérta­
nuk sírjánál hódol az osztraK hóhérok­
nak ott dicsőíti a kamariliát, kínálja tol 
az országot, önmagát és egész nemzet­
ségét bácsi szolgálatokra és harcot mer 
hirdetni a nép legelemibb joga e len. 
Akad miniszter, aki az éhínség ellen a 
koplalást ajánlja és akad kormán/, mely 
a nemzet pénzével, vérével és jogaival 
— a legszemérmetlenebb vabank-játé- 
kot űzi.

Ilyen sivár a mai Magyar ország 
képe. Bizony egy nagy erkö esi és po­
litikai temető ez.

A Potemkin-válság 
után.

A képviselsöház munkarendje.

A Potemkin-válság tehát véget ért. 
Meg van a megegyezés a bankszabadalorn 
meghosszabbítása és a készfizetések .fölvé­
tele, vagyis a fői nem vétele dolgában. Eb­
ben nem is volt kétség s igazán komikusán 
hat a kormány félhivatalosának büszke mell- 
dőngetése, amelynek kíséretében tudtára adja 
a világnak, hogy keserves csalódás érte 
azokat, kik „biztosra“ vették, hogy a kor­
mány nem fogja az ország igazát, a magyar 
álláspontot megvédelmezni. Nos, mi konsta­
tálni kívánjuk, hogy a keserves csalódás 
azokat érte, akik abban bizakodtak, hogy ez 
a Potemkin-válság el fogja homályosban! az 
ország szemét s hogy a lemondással való 
fenyegetődzés gőrőgtüzében el fog veszni az 
a tény, hogy a bankszabadalom meghosz- 
szabbitását a készfizetések fölvételének elfor- 
mulázásával fogja megkísérelni a kormány. 
Azok a busképü lovagok, akik — a félhiva­
talos vezércikk szerint — csapatostul ődön- 
genek az ellenzéki klubbok és rosszmájú

szerkesztőségek tájékán, egyáhalában nem 
hajlandók „letörni.“ Sőt, abból a nagy tit­
kolódzásból, amellyel a kormány az úgyneve­
zett megállapodásnak részleteit takargatja, 
már is bizonyosra veszik, hogy van mit tit­
kolnia a kormánynak, ami egyáltalában nem 
tekinthető az ország hasznának.

Bankkérdés.

Bácsben tehát ismét a szakreferensek 
tárgyalnak a részletekről. Pap? Elek és Te- 
leszky János pénzügyi államtitkárok ismét az 
osztrák császárvárosba utaznak s most már 
a közős bank képviselőit is bevonják a kát 
kormány szakreferenseinek tanácskozásába, 
hogy a készfizetések eiformulázásáva! együtt 
megcsinálják a közös bank szabadalmának 
meghosszabbítására vonatkozó szerződéseket, 
bankstatu ura módosításokat és törvényjavas­
latokat.

A kormány környezetéből előre hirde­
tik, hogy két hét alatt mindezekkel el fognak 
készülni, s hogy e hónapnak közepén már 
a képviselőház elé terjesztik a közős bank 
szabadalmának meghosszabbításáról szóló 
törvényjavaslatot.

Polgári perrendtartás.

Amig a pénzügyi bizottság elintézi a 
jövő évi költségvetést és a bankszabadalom 
meghosszabbításáról szóló javaslatot, a kor­
mány a polgári perrendtartásról szóló tör­
vényjavaslatot tűzeti ki - amint már meg­
írtuk — a képviselőház napirendjére. Ezért 
ezen a héten szombaton, e hó 5-án, ülést is 
tart a képviselőház, amelyen az igazságügyi 
bizottság beterjeszti a polgári perrendtartás­
ról szóló törvényjavaslatról való jelentését, 
amelyet aztán a jövő hét közepére már napi­
rendre is tűznek. Ezt a javaslatot három hét 
alatt reméli elintéztetni a kormány, s decem­
ber elején kerül a sor a bankszabadalom 
meghosszabbítására, amelyet megelőzőleg 
még indemnitást is fog kérni a kormány, 
mert a jövő évi költségvetést már ebben az 
esztendőben nem tudja elintéztetni.

Azonban a kormány, amikor terveit igy 
megállapította, teljesen számításon kívül hagyta

az ellenzéket, amely pedig egyáltalában nem 
lesz hajlandó a kormány óhajának megfele­
lően „letörni“. A nemzet, amely már a Kú­
ria eddigi ítéleteiből is láthatja, hogy milyen 
módon jött létre a munkapárti többség, er­
kölcsi támogatásának hatalmas erejével azok 
mellé állt, akik az ország jogait és érd ekeit 
védelmezik a Bécs szolgálatában álló Khuen- 
rezsim ellen s igy bizony nagyon könnyen 
megeshefik, hogy január 1-ére ismét bekö­
szönt az ex-lex.

ni—~

Nagyváradiak 
a nagyvárad-debreceni 

vasút ellen.
Ami Debrecennek jó, azt ki­

fogásolják.

Az idei szép őszi idő tette lehetségessé, 
hogy a debrecen—nagyváradi vasút munkála­
tai gyorsan haladtak előre, nem sokára már 
be is fejeződnek, sőt e hóban már a bejárás 
és átvétel is meg lesz.

Végeredményében azonban a vasút még 
sincsen kész és mégis már emelkednek han­
gok az uj vasút ellen. A kifogásokat a nagy­
váradi lapok hangoztatják. Ez az, hogy 
Nagyváradon kifogásokat hoznak föl a vasút 
ellen, nem bizonyítja azt, hogy a kifogásolt 
dolgok károsak is és károsak különösen 
Debrecennek. Valószínű is, hogy csupán az 
vezette azokat, akik a kifogásokat hangoz­
tatták, hogy azok a káros dolgok Debrecen­
nek javára szolgálnak.

A kifogásokat közlő nagyváradi lap 
többek között már most azt Írja, az uj vasút­
ról, hogy az döcögő kényelmetlen vicinális 
lesz. Azt hisszük, még korai ez a meg­
állapítás.

Egyebekben a panaszok igy hang­
zanak :

Még meg sem nyitották a Nagyvá.ad — 
debreceni vasutat, máris sok panasz hangzik

toljon. Lesrófolta a zárt a fürdő szoba 
ajtajáról és ezért száz frankot kapott a fér­
jemtől. Hasztalan parancsoltam neki, hogy 
távozzék ; nem hallgatott sem fenyegetéseimre 
sem kéréseimre ; és anélkül, hogy részle 
lekbe bocsátkoznám, küzdelmünk csakhamar 
roppant súlyos fordulatot vett.

Védekezésem közben egészen megfeled­
keztem méregről, megfeledkeztem mindenről. 
A férjem hirtelen meglátta a poharat.

Elkezdett gúnyolódni és kivörösödve, 
lihegve lörölgetie a homlokát.

- Te igazán kedves vagy, mondta, hogy 
grogot készítettél a számomra.

És egyúttal az ajkához emelte a
poharait Bo|dogtaian ] Kiáltó tam rá. Veszve 

vagy!
Késő volt. A pohár kiürült.
Őrülten bevallottam neki az elhatáro- 

yásomat. megmutattam neki a levelet, mely 
neki volt szánva. Ő kételkedett, tréfálkozott 
még Mégis átvette, (ime uram, ugv amint 
felnyitotta, kissé össze van gyűrve. Én aztán 
a csengettyűhöz rohantam.

- Hamar, orvost 1 kiáltottam a szoba-
lányra.

Férjem szédülni kezdett, egész testét

hideg verejték verte ki. Mikor az orvos meg­
jött, mindennek vége volt.

Az elbeszélés végéve1, mondta Lansac, 
kihallgattam a szobalányt. Megerősítette, amit 
az imént hallottam. Lesrófolta a fürdő-szoba 
zárját s ez árulásért száz frankot kapott a 
férjtől.

Egy pont némi habozással tölfött ugyan 
el : a szakácsnő meg az inasnak előtte való 
nap kimenője volt és csak a dráma után 
tértek haza. De micsoda meglepő van abban, 
hogy a férj éppen az ő távollétöket használta 
föl, hogy megkockástasson egy kalandot, 
mely némi feltűnést kelthetett, valamint a 
fiatal asszony, hogy végrehajthassa kétségbe­
esett tettét ?

Különben a levelek, melyeket kezem­
ben tartottam, hizonyiiékot képeztek. Az eset 
különös volt, de mégis megengedhető, és a 
fájdalom, a lélekmardosás a fiatal nőnél 
még inkább növelte a valószínűséget. Az asz- 
szony vádolta magát, átkozta elfogultságát, 
mely megbénította pár másodpercre.

— Mert utóvégre, mondta, ha hama­
rabb elkiáltom magamat, ha kinyújtom a ke­
zemet, feldöntöm a poharat, megakadályoz­
hatom a szerencsétlenséget ! Én öltem meg 
a férjemet I______________________ ____

Roppant izgatottsága annyira megha­
tót, hogy vigasztalnom kellett őt s igyekez­
tem megigértetni vele, hogy lemond öngyil­
kossági szándékáról.

Oh ! mondta, ilyen rémes eset után fe­
ledek mindent ! Hadd nősüljön a kedvesem, 
legyen boldog ! Mit törődöm most már vele! 
Lássa, megkapla a levelemet. Holtnak hisz. 
Nem döbbent meg és nem háborít föl, hogy 
nem látom őt ide sietni. ;Rá sem gondolok 
többé.

Az ügy az ügyészség elé került. A bírák 
arra a következtetésre jutottak, mint én a 
magam részéről, hogy végzetes baleset forog 
fönn. A törvényszéki orvos konstatálta az 
öngyilkosságot s a nyomozást beszüntelték.

Évek múltak ez esemény óta és én el­
kerültem a környékről, mikor a véletlen visz- 
szavitt oda. Ezt arra használtam föl, hogy 
kezet szorítsak néhányakkal, köztük egy or­
vossal is, ugyanazzal, kit akkor éjjel oda 
hívtunk. .

Nem késtünk, fölidézni ezt a régi his­
tóriát, mely sajátságos mosolyt vont az orvos 
ajkaira.

— Oh, utóvégre is, mondta, most már 
elévült a dolog. Megválthatok önnek egy 
bizonyosságot, amelynek nem voltam akkor^

Vigyázz!
Üzlet átadás.

Kékre festett kirakat.
értesíteni Debreczen város és vidéke közönségét, hogy
Batthyány-utca sarkán fcnálló „Kékre festett kirakat“ tini 
Dinár Lukácsnak, ki sok éveken át munkatársam volt nekie

levő összes áruim

Tisztelettel
Kossuth és

alatti fióküzletemet fiam ifj. Molnár 
rövid idő múlva végleg átadom, ennél fogva ezen fiók üzletemben 

------- mérsékelt árban ajánlom tisztelt vevőimnek, zz

Vigyázz 1
MOLNÁR V. J. és TÁRSA

Cégtulajdonos : Molnár Lukács.
Kossuth- és Batthányi-u. sarok, színházzal szemben.
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az uj közlekedési eszköz ellen. Nagyvárad 
törvényhatósága ötvenezer koronával járult 
hozzá a vasút létesítéséhez, de áldozata fejé­
ben vajmi kevés ellenértéket fog kapni, ha 
csak azt nem vesszük bizonyos fokig szol­
gálatnak, hogy a Sárrét forgalmát, mely 
eddig Debrecen felé irányult, most részben 
ide fogja terelni. Am ez ragyon is légies és 
prcblémalikus ellenszolgáltatásnak látszik. A 
legnagyobb baj az, hogy a nagyváradiak az 
uj vasúton legfeljebb egy félórával előbb jut­
nak el Debrecenbe, mint a Máv. vonalain, a 
püspökladányi kerülő ufón. Ez a félórai idő­
nyereség pedig nagyon kevés embert fog 
arra csábítani, hogy a döcögő, kényelmetlen 

vicinálison utazzék Debrecenbe, amikor a 
Máv. kényelmes kocsijai állanak az utasok 
rendelkezésére. — A vasúttársaság újabban 
Konyár—Sóstó megálló helylyel is szaporítja 
állomásait, mint az menetrendjéből kitűnik.

A kisvasút és
a repülőnap.

Az igazgatóság nyilatkozata.

A repülőnap alkalmából a közönség so­
raiból hangzott panaszok nyomán megírtuk, 
hogy a kisvasút kevés kocsival állott a kö­
zönség rendelkezésére, ritkán közlekedett és 
különösen a repülőverseny végeztével egyál­
talán nem elégítették ki a közönség várako­
zását és amellett húsz filléres felülfizetéseket 
szedtek a közönségtől.

E közlésünkre most a debreceni helyi- 
vasút részvénytársaság igazgatósága levelet 
intézett a szerkesztőségünkhöz, amelytől a 
közlés helyesbítését kéri.

A levelet közreadjuk az andiatur et altéra 
pars elve alapján.

A levél igy szól:
A „Debrcczen" Tekintetes Szerkesztőségének

Helyben.
Becses lapjának f. hó 1 én kelt 238. 

számában „a kisvasút eljárása“ címmel meg­

hivatva kifejezést adni. Én nem voltam tör­
vényszéki orvos s csupán arra szorítkoztam, 
hogy a halált konslatáljam és a méreg ter­
mészetét megállapítsam. De ha főiboncolják 
a holttestet, meggyőződtek volna róla, hogy 
a mérget ahelyett, hogy az éj folyamán vet­
ték volna be, sokkal korábban, már ebéd 
közben vegyítették az ételbe.

— Ez csak föltevés 1 mondottam.
— Nem 1 Mert még életben kellett volna 

találnom az embert, pedig már ki volt hülve. 
De aztán más is megerősített föltevésemben. 
A szobaleány, kit az asszonya természetesen 
kénytelen volt a háztól elűzni, három hónap 
múlva szép hozománnyal férjhez ment és 
üzletet nyitott.

— Azonban, szakilottam félbe, ez az 
öngyilkossági szándék, ezek a levelek, me­
lyek e szándékol bejelentették, a szerető 
hűtlensége ?

— Egyszerű komédia 1 Egy esztendő 
múlva, a két cinkostárs külföldön egybekelt.

Es vidáman tette hozzá, mint olyan 
ember, aki sokat látott:

. — Az orvosok sokkal többet tudnak,
mint a törvény emberei, bs higyje meg ne­
kem, csak a nők tudnak még egy szép bűn­
tény' kieszelni t

jelent közleményre van szerencsénk a kö­
vetkezőket becses tudomására hozni:

A repülés napján a Piac-utcán a 
személyvonatokat csak 1 kocsival közle­
kedtettük és a rendelkezésünkre álló többi 
összes személykocsikat a repülés helyszí­
nére bevezetett külön személyvonatokhoz 
állítottuk.

A Bikától a Honvédsátortáborig és 
vissza délután 12 óra 50 perctől a repülés 
befejezéséig, illetőleg a hazaszállításra je­
lentkező utasok teljes elszállításáig gőzmoz- 
donynyal vontatott külön személyvonatok 
közlekedtek, melyek úgy a Bikától valamint 
a Honvédsátortábortól 10 percenként indít­
tattak. — Több vonatot közlekedtetni nem 
lehetett, mert az ennél sűrűbb közlekedésre 
a pálya nincs berendezve.

Ezekkel a vonatokkal a rendelkezésre 
álló rövid idő alatt 4091 utast szállítot­
tunk el.

A repülés helyszínéről való visszaszál­
lításnál a közönség egyrészénck a vonatok 
visszaérkezésére várakoznia kellett, mert 
csak természetes, hogy mindenkit egyszerre 
elszállítani lehetetlenség volt. így van ez 
más városban is, a fővárost sem kivéve, 
hogy ha egy gyülekezési helyről, a látvá­
nyosság befejezése után a közönség elosz. 
lik, a legtökéletesebb közlekedési eszközök­
kel sem képesek azokat egyszerre hazaszál­
lítani és a vonatokra való várakozás ott 
sem kerülhető ki.

A viteldijakat a fennálló díjszabás 
alapján szedtük be. Többet senki nem 
fizetett.

Mindezekből látható, hogy a rendel­
kezésünkre álló összes eszközöket felhasz­
náltuk és olyan teljesítményt értünk el, 
mely az említett közleményben foglalt ked­
vezőtlen megítélésre a körülmények beható 
és tárgyilagos Mérlegelése mellett okot nem 
adhatott és ennek folytán tisztelettel kérjük, 

I hogy a nyert felvilágosítás alapján a köz­
leményben foglaltakat becses lapjában he­
lyesbíteni méltóztassék.

Debrecen, 1910. novembe- 1.
Kiváló tisztelettel

Az igazgató.
Mindezekre megjegyzésünk az, hogy pa­

naszok voltak, sőt a panasz általános volt. 
Éppen úgy arra, hogy kevés kocsi közleke­
dett, mint arra is, hogy ezek is ritkán jártak. 
Végül konkrét esetek fordultak elő az ötven 
filléres viteldij fizetésére vonatkozóan is. Azt 
sem látjuk a levélből, hogy vegre is hány 
kocsiból állottak azok az említett külön vona­
tok, hogy megtudjuk állapítani elég számban 
voltak-e. Mert az bizonyos, hogy az utasok 
veszélyesen nagy tömegben vették igénybe a 
vonatot s mégsem tudtak helyet, vonatot 

kapni.

Végeladás
van

GLDCK BOB
cipőüzletében

a Kistemplommal szemben
a Sarakban.

Borzalmas szerencsét­
lenség Érmihályfalván.

Összeégett egy kereskedő.

Tegnap délután a debreceni kőzkór- 
házba egy borzalmasan ősszeégett embert 
szállítottak be Érmihályfalváról. A szeren­
csétlen embernek alsó és felső teste égési 
sebekkel borított volt s alig lehetett emberi 
arcra ősmerni a rettenetesen eltorzított 
arcban.

A szerencsétlen ember Klein Jakab ér- 
mihályfalvi kereskedő, akit hozzátartozói szál- 
lifotíak be a kórházba. A borzalmas eset 
tegnap délben történt Klein Jakabbal.

A kereskedő, aki beteges ember, teg­
nap a tűzhely mellé ült, hogy kissé főimele­
gedjék. El is szunnyadt.

Mielőtt azonban elaludt volna, még 
egyszer fát rakott a tűzre, hogy minél job­
ban melegilsen a tűzhely. A lakásban senki 
sem volt otthon, mert Klein hozzátartozói a 
lakástól távol, részben az üzletben voltak.

Amikor Klein szunnyadásából felébredt 
fölállt a székről, egyszerre szédőlés fogta 
el, eszméletét vesztette és arccal a tűzhely 
forró, tüzes vaslapjára zuhant.

A tüzes lap teljesen ősszeégette'a Klein 
Jakab arcát, kezeit s miután a ruhája is tü­
zet fogott, egész felső testét is.

A házbeliek amikor hazatértek délben a 
lakasra, az égett hús szagáról vették észre a 
borzalmas esetet. Akkor Klein még mindig 
eszméletlenül feküdt a tűzhelyen.

Az első orvosi segély után azonnal ko­
csira tették és beszállították a debreceni kőz- 
kórházba, ahol még most is eszméletlenül 
fekszik. Az orvosok véleménye szerint kevés 
a remény főigyógyulásához.

Vérengző munka­
felügyelő.

Leütött egy kocsist.

Fölháborítóan brutális módon bántalma­
zott tegnap egy csatornázási tnunkafelügyelő 
egy kocsist, aki most a szenvedett sérülések 
következtében a kórházban haldoklik. A föl- 
háboritó véres esemény tegnap délután öt 
órakor történt a Hatvan-utcában most folyó 
csatornázási munkálatoknál.

Egy ott alkalmazott munkafelvigyázó volt 
a hőse ennek a véres esetnek. A munkafel­
vigyázó Pokol Ferenc igy akart bosszút állani 
Rácz Lajos kocsissal szemben, aki nem tett 
nyomban eleget a munkafelvigyázó kérésének.

A Hatvan-utcán most készül a csatorna 
s igy az ut meglehetős akadályokba ütközik 
Rácz Lajos kocsis arra hajtott, mire Pokol 
Ferenc munkafelvigyázó felszólította, hogy 
menjen más irányba. Rácz nem respektálta 
Pokol szavait s ebből heves szóváltás kelet­
kezett. — A dolognak tettlcgesség lett a vége. 
Pokol felkapott egy súlyos tégladarabot s az- 
zal úgy vágta fejbe Ráczot, hogy eszmélet­
lenül bukott le a kocsiról.

Debreczen és vidéke intelligens urhölgyeinek becses figyel­
mét felhívom újonnan berendezett

Hol a legelegánsabb costümök, alkalmi és estélyi ruhák
legizlésesebben készülnek. — Becses pártfogást kérve teljes tisztelettel

Női divattermemre.
Degenlelcl-tér 4. szám alatt.

1
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A brutális 
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Szemedbe nevelve gúnyosan kérdi: 
„Te még ezeket nem ismerted* ? .

Ne is ismerd meg, kívánom neked, 
Légy örökké gond alan, boldog,
De ne feledd el; hogy a napban is 
Vannak homályos, sötét foltok. —

S z. Andor.

MŰVÉSZET.

A Zenekonzervatorium tanítvány haniyer-
senyií. A hatalmas aranyukban fesíődó uj ; 
zeneiskola ez év folyamán mintegy 20hang- j 
versenyen mutatja be az intézeti összes ta­
nítványok előha adásai. így a közönségnek 
bőséges a kaima !e:z meggyőződni arról a 
feliéVenül komoiy irányzatró , melyet ^ már 
alakulásakor maga e e tűzött a nagyjőyőiü 
intézet s melyről immár harmadik eve újabb 
és újabb bizonyságo. tesz. Az intézet nem­
csak magas képesiiésü művésztanáraivá , ha­
nem növendékeinek számival is egyke =z 
ország legelső és legnagyobb iskoláinak. A 
tanítványuk jelentkezése még mindig tart A 
most beiratkozó tanítványok 5 korana be- 
iratási dijat fizetnek s 3, vagy a felsőbb osz­
tályokban 10 korona havi tandijuk novem­
bertől kezdve esedékes. A múl! tanév érte­
sítője P. Nagy Zoltán igazgatónál díjtalanul 
kapható a beiratkozási idő alatt délelőtt 
11 —1-ig, délután 5—6 óráig (Piac-u. 26. sz.)

A zenekedvelők társaságának ex évi hang­
versenyei. A zenekedvelők társaságának ve­
zetősége már jó részben összeállította az 
idei hangversenyein szereplő művészek név­
sorát. az idei szezon felülmúl minden vára­
kozást, nemcsak a szereplő elsőrangú művé­
szeket, hanem a hangversenyek számát is 
tekintve. Mintegy 7 hangverseny van elő­
készítve s ezeken elsőrangú énekesek, zon­
gora, hegedű és gordonka művészek lépnek 
fel. A szerződések ezárás: már csak napok 
kérdése. Az első cor.cer: november köze­
pén lesz. A soló művészeken kívül egy első­
rangú művészekből álló quintetlet is fogunk 
ha'lani, ami közönségünknek egészen újszerű 
műélvezet lesz. A tagok száma a múlt évek 
sikereinek arányában folyton növekedőbe 
van. L'j tagok P. Nagy Zolién igazgatónál 
és Csáthy Ferenc könyvkereskedésében je­
lentkezhetnek. Tagsági dij mint eddig évi 
15 korona, melyért a tag ráfizetés nélkül 
részt vesz minden hangversenyen.

Egy fényképhez.

"* úrik» bér- ti lltbloac* gyógyforrás

kr*rr*ayi4l, tnfctr-.«■*- *• k*nrB*%«.ioka*l. - ------ ------
Ht*es4«eif, r6reeeyid4 *■« kW**** Mste*- 

eakail Utlni hatása.raseemt«. ««in’1»-
iifUta Ufi.rTUit«Mttwiawkb« «• n'n“*rU"i***

SCHULTES

Ugy-ugy mosolyogj, . . . miért is sírnál, 
Miért is hullainál könnyeket,
Mosolygó arcod is ezt mutatja,
Hogy az élet boldogság neked.

Ártatlan, tiszta, gyermeki lelked 
Édenben érzi itten magát,
S nem gondolod hogy nem sokára is 
Lek* den pusztítva du.nak át.

Még most édesnek érzik minden itt,
S szép virágos kert neked az élet,
Mit sem sejtve vágyódol e kertbe 
S egy-egy virág minden reményed.

De jön maid más idő, zord, kegyetlen, 
Mely feldúlja virágos kerted,

ÚJDONSÁGOK
- Tanácsülés. Kedden a városházin 

Kovács József polgármester elnöklete alatt 
tanácsú.és volt, amelyen apróbb folyó ügye­
ket intéztek el. Nagyon sok volt a kihágás! 
ielebbezés, melyeknek „elbírálásánál a taná­
csot az az elv vezette, hogy a kihágásért 
elitéltek először ne részesüljenek olyan szi­
gorú büntetésben, mint amilyent a rendőrség 
kiszabott rájuk.

— Szoborleleplezés. E hó 17-én tartják 
meg Hajdúböszörményben a Bocskay-szobor 
leleplezési ünnepét, amelyen a vármegyéi 
Bzeglédy Mihály dr. főügyész és Somossy 
Béla dr. közigazgatási gyakornok fogják kép­
viselni és a vármegye közönsége nevében 
koszorút tesznek a szoborra.

— A száj- és körömfájás. Mi jelentették 
be az alispánnak, hogy Egyakcn is nagy 
mértékben terjed a száj- és körömfájás. Az 
alispán minden intézkedést megtett a vész 
terjedése ellen.

— A város csitornázása. A Fried és
! Adorján-cég kereseti kimutatását tegnap tér- 
I jesztette be a csatornaépítést vezető. A ki 
! mutatás a szokásos felülvizsgálásokon keresz- 
5 tüiment és 446,001) koronát tesz ki. Ebből 
: rnég 246,000 ezer korona nincs kiutalva, mely 
i összeg kifizetését a tanács javasolja.

— ülés az egyháznál. A debreceni ref. 
j egyház árvaügyi bizottsága november hó 

3-án délután 4 órakor az egyház tanácster­
mében ülést tart. Tárgyak : Folyó ügyek.

— A homokkertiek felebbezése. A Ho­
mokkert lakosai megfelebbezték a tanács ama 
határozatát, amelyben kimondta, hogy az uj 
építési szabályzatnak rendelkezése alól, amely 
szerint a kertségekben előkertes építkezésre 
adnak csak engedélyt, kivételt nem tesz. A 
feiebbezést legközelebb fölterjesztik a belügy­
miniszterhez.

— Segély. Balonyi Sándorné egy volt 
városi erdőőr özvegye, aki öt kis gyermeké­
vel nagy nyomorban él, most kérvényt adott 
be a városi tanácshoz, hogy némi segélyt 
szavazzanak meg részére. A kérést a legkö­
zelebbi ülésen intézi el a tanács

— Jabeank, színházi sálak, gyönyörű szép 
arcfátytak Vidánal Városház alatt.

— A világítási vállalat kibővítése. A vá­
ros világítási vállalata most azt kéri a köz­
gyűléstől, hogy miután a fogyasztás igen 
nagy, rendeljen egy újabb 1500 lóerős gépet 
s bővítse ki a vállalat üzemét.

- Református misszió mozgatom. A deb­
receni reformálus eg.ház presbitériuma a 
hitélet fejlesztése érdekében egy valóban 
nemes és kulturális tervet akai é étbe 1 p— 
telni. Az ügy különben nemcsak kulturális, 
hanem hazafiui célt is szolgál, amennyiben a 
nemzetrétegeknek a kiművelését célozza és 
ezzel egyúttal az államnak és az Isten or­
szágának akar jó és derék polgárokat ne­
velni. E re a kulturmissiói és hazafias mun­
kára hívja fel most a debreceni református 
egyház sajtóügyi b'.zot.síga a nagy társadal­
mat. A felhívás sző/ege a köve kező : Érte­
sítjük a híveket, hogy debreceni református 
egyházunk presbitériuma, a maga kebelében 
sajtóügyi bizottságot szervezett, amelynek az 
a célja, hogy egyházközségünk tagjai kózö.t 
bibliákat, zsoltárokat, imádságos köiyveket 
és egyháztörténelmi, hazafias és evangyéli- 
omi szellemű olvasmányokat terjesszen. Ez­
zel a nemescé u missiói munkával azt óhajt­
juk elérni, hogy a sokszor megbízhatatlan, 
sőt vallás- és hazaellenes iratokat kiszűri va,
- híveink kezébe igazán értékes és hasz­
nos, az Isten országa ügyét szolgáló köny­
veket szolgáltassunk s ig/ a tenp’.omon kí­
vül is mindnyájan erősödjünk abban, aki fő: 
a mi Urunk Jézus Krisz usban ! A sajtóügyi 
bizo'tság könyvárusai hó 1-től kezdve egész 
városunkban fel kérésit a h veket. Szere.a- 
tel kérjük mindnyájukat, hogy ezeket. a 
könyvárusokat vásárlásaikkal, jó tanácsaik­
kal és útbaigazításaikkal egyaránt, — szere­
tettel támogatni kegyeskedjenek. A debreceni 
reformáius egyház sajtóügyi bizottsága.

- Polgári törvénykezési jog Ilyen cim 
alatt két hatalmas kötetben a polgári tör- 
vénykezési jog el m él étét irta meg Tóth Ka- 
ioly dr. a jogakadémia kiváló profeszora. A 
poigázi perrendtartás küszöbön álló reformja 
különösen érdekessé teszi a nagyszabású 
munkát, mely eredeti felfogással s a külföldi 
irodalom teljes ismeretével világi! rá a peres 
eljárás szabályainak keletkezésére és fejlő­
désére. Sajátos nézőpontot ad a kiváló jog 
tudós az elmélet embereinek, mikor _ a per- 
rend magánjogi vonatkozásait keresi s rá­
mutat a téves nézetre, mely a pert szabályozó 
normákat pusztai közjogiak gyanánt fogta 
fel. A mü első kötete az egyéni jogvédelmet, 
a második kötet az államhatalom jogvédő­
mét tárgyalja olyan részletességgel és szaba­
tossággal, minőre a magyar jogirodalomban 
a magánjogban Zsögőd s a perjogban Ma- 
gyary mutatott csak eddig példát. Bizonyos, 
hogy a szakemberek előtt nagy jelentőségű 
lesz ez a munka, mily egyúttal bizonyí-éza 
annak, hogy a jogakadémia nem rég válasz­
tott tanáraiban milyen kiváló erőket nyer., 
kik az ős collegium felé fordítják az egész 
ország ludományos világának tekintetét, a 
több mint 100 (száz) ivve terjedő munka ara 
20 korona. Kapható az összes könyvkereske-

ésekben.Mely teiuuiia viragos Kerieci,____________ zeieppi uiescn intszt ei a tanacs._____________ “éseKnen. __________ -

Női Chewreaux és Box gombos és fűzős Czipők
4 kaphatók a

Központi Cipő és Kalap Nagyáruház
„Központi“ címre tessék figyelni!
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— Megismétlik vaiánap a repülést. Az
a páratlanul álló szép látványosság, melyben 
vasárnap a Nyúláson része volt Debrecen és 
vidéke közönségének, még most is sok be­
szédre ad alkalmat. Ahol csak összejönnek 
az emberek, mindenütt G. W. Hamel gyö­
nyörűen sikerült felszállásairól beszélnek. A 
rossz időjárás miatt a város közönségének 
egy része távol maradt a repülési látványos­
ságoktól s már hétfőn mozgalom indult meg, 
hogy G. W. Hamel ismételje meg a felszál­
lásokat. Nehezen bár, de mégis rászánta 
magát a kitűnő aviatikus, hogy e hó 6-án 
vasárnap újra fölszáll a debreceni közönség 
előtt. Hamel honorálni akarja Debrecen vá­
ros publikumának meleg érdeklődését azzal, 
hogy a gyorsasági világrekord megjavítására 
fog újabb repülésével törekedni. így a va­
sárnapi felszállásnak óriási jelentősége van.
A párisi aero klub a vasárnapi repüléshez 
két ellenőrző közeget küld ki, hogy Hamel 
felszállásait figyelemmel kisérje. Amennyiben 
az eddigi gyorsasági rekordot sikerü ni fog 
Hamelnek megjavítani, Debrecennek kétség­
kívül nagy erkölcsi diadala származnék 
belőle.

— Bemek szép szőrmeboák, muffok, kö­
tött alsóruhák rémolcsón kaphatók Vidánál 
Városház.

— Árlejtés. A miniszter rendeletére e 
hó 25-én tartják Hajduvármegye törvényha­
tósági útjaihoz szükséges kavics szállításának 
biztosítására az árverést.

— Kolera Hevesvármegyéken. Az
ázsiai veszedelem, amely úgy látszott, 
megelégelte már a nagy pusztítást, most 
újra felütötte fejét Hevesvármegyében, 
Tormánd községben támadt most fel és 
szedi áldozatait a kolera. Az orvosi tu­
domány és hatóság mindent elkövet 
most, hogy a veszedelem tovább terje­
dését meggátolja. Éppen evégből Heves­
vármegye alispánja ma átiratot intézett 
a városhoz, amelyben tudatja, hogy a 
poroszlói és hatvani vásárok, amelyek e 
hó 6-án lennének, a kolera-betegségre 
való tekintettel, óvintézkedésből, elma­
radnak.

— Az ohatl bérlet. A bérlet ügyében a 
tanács úgy határozod, hogy az uj bérlő 
150,000 koronáért tartozik á;venni a bérleten 
levő épületeket. A város megbízásából Dr. 
Magosa György és Medgyaszay Miklós ta­
nácsos tegnap helyszíni szemlét tartottak, a 
melyen meghatározták, hogy melyek ezek az 
álveendő épületek.

— A kisvasat kérése. A kisvasul igazgató­
sága azt kérte a város tanácsától, hogy a 
Piac utcán folyó nagy építkezések, mint a 
Debreceni Első Takarékpénztár és az Alföldi 
Takarékpénztár építkezései előtt álló fabódé­
kat, amelyben a kereskedők ideiglenesen 
vannak, bontássá el, illetve azok lebontását 
rendelje el, mert a síneket nem tudja azok­
tól lefektetni.

— Baleset. Tegnap délben az Egy- 
malom-utcán folyó csatornázási munká- 
1 ttoknál csaknem komoly baj érte Kob- 
rár József munkást. A föld ásása közben 
n,agy súlyú törmelék zuhant reá s a 
lábát összeroncsolta. A mentők kötözték 
be Kobrár sebeit.

— Közgyűlés előtt. A jog és pénzügyi 
bizottság e hó 8-án kedden délután tartja

— fiiéi a Városházán A peceszabályozó 
társulat e hó 20-án tartja meg közgyűlését.
A napirend előkészítése miatt ma délelőtt a 
társulat választmánya a városházán ülést 
tartott.

- Modern ridikülök, szép női gallérok, 
férfi és női nyakkendők, glace kesztyűk, eső­
ernyők Vidánál Városház alatt.

- Tartalékosok szemléje. Tartalékos 
tisztek, tisztviselők tiszti bemutatása: a m. 
kir. debreceni 3. hon/ódkiegészitő parancs­
nokságnál folyó évi november hó 4-én. Utó­
bemutatása pedig november hó 14-én tartatik. 
Tartalékos zászlósok, hadapródok és hadap- 
ródjelöltek bemutatása a m. kir. debreceni 
3. honvéd kiegészítő parancsnokságnál folyó 
évi november hó 7-én. Utóbemutatása pedig 
november hó 16-án tartatik.

— A kékre festett kirakat mai hirdetését 
a n, é. közönség figyelmébe ajánljuk.

— Debreceni vasutasok előléptetése és
kinevezése. Most teszik közzé hivatalosan, a 
magyar államvasutak tisztviselői karában tör­
tént előléptetéseket és kinevezéseket, mely 
szerint Debrecenben előléptek az V. fiz. osz­
tály I. fokozatából a IV. fiz. osztály 3. foko­
zatába Rottler Ernő felügyelő, a VI. fiz. osz­
tály első fokozatából az V. fiz. osztály 3. 
fokozatába Hepke Oszkár főmérnök, a VI. 
fiz. oszt. 3. fokozatából ugyanazon fiz. oszt. 
2. fokozatába Békési Arthur főellenőr. Fábián 
Sándor főmérnökké, Bonis Andor ellenőr fő­
ellenőrré, Csíki József hivatalnok ellenőrré 
neveztettek ki. A VII. iíz. osztály 2. fokoza­
tából ugyanazon osztály első fokozatába elő­
léptek Juhász Kálmán, Nagy Imre, Makucz 
Gyula ellenőrök. A VII. fiz. osztály 2. foko­
zatából ugyanazon osztály első fokozatába 
előléptek : Totin András, Sárady István, Szil- 
vási István és Rab Lajos mérnökök.

— Kazánfűtői tanfolyam — lokomobil 
kezelői tanfolyam. A „Debreceni m. kir. 
állami fémipari szakiskola“ igazgatóságától 
vett értesülés alapján közöljük az érdeklődő 
közönséggel, miszerint a fűtői tanfolyam 
folyó hó 7-én este 8 órakor kezdődik. A 
tanfolyamra beiratkozhalnak elsősorban gép- 
lakatnsok és rokon szakmabeli iparosok, 
kik munkakőnyvvel igazolják ezen szakma­
beli képességeiket. Ha ily iparosok nem je­
lentkeznének kellő számmal, úgy a fűtői tan­
folyamra más iparágakban gyakorlott egyé­
neket is felvesznek. Beiratáskor hat (6) ko­
rona fizetendő. Beiratkozni folyő hó 7-én 
ests 8 órakor az első tanórán és folyó hó 
7-től 15 lg délelőtt 9—12-ig és délután 3-5 
óráig az igazgatóságnál (Burgundia-utca 1. 
szám) alatt lehet. Amennyiben ezen tanfo­
lyamon csak korlátolt számban vételnek fel 
hallgatók és amennyiben már előjegyzések 
történtek, ajánlatos a fenti első határidő 
betartása.

Hunnia képei szépek!
Hunnia képei olcsók !
Hunnia képei tartósak!
Hunnia levelezőlapjai szenzációsak olcsóság­

ban és kivitelben.
Hunnia műterem a PIAC- és CSAPÓ-UTCA 

SARKaN az utcai oldalon van.
Hunnia modern berendezésű és fényképészeti 

műterem.
— Verekedés. A Kossuth-utcán tegnap 

megtámadják Nagy István lókupecet. Több 
' haragosa [nekiesett Nagynak s fütykösökkel 

úgy helybenhagyták, hogy véresen szállitot-

— A Nyugat november 1 én megjelent 
számában kezdi közölni Bán Ferenc „Szerdá­
tól szombatig" cimü regényét. A kitűnő no­
velláival már is ismertté vált nagytehetségű 
Írónak ez az első regénye, melyben egy ser­
dülő diák világboldogitó ábrándjait és ébredő 
szerelmi életének vívódásait finom mélysé­
gekbe világitó analízissel Írja meg. A Nyugat 
Ignotus, Osvát Ernő és Fenyő Miksa szer­
kesztésében megjelenő kitűnő modern folyó­
irat november 1. száma igen változatos és 
rendkívül gazdag tartalmú. A „Nyugat“ elő­
fizetési ára : egész évre 20, félévre 10 korona. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: V., Mérleg-
utca 9. Mutatványszámot kívánatra díjtalanul 
küld a kiadóhivatal.

— Dsona világhírű gummi-sarok gyári 
lerakata a Linoleum-áruhazban, Piac-utca 49. 
szám. Telefon 644.

A makacs vicinális.
Utasok tolták a vonatot.

Hajdúböszörményből Írják a következő 
kedélyes történet:

Párját ritkító eset történt városunkban 
a héten hétfőn.

Azaz a vicinálisnál az ilyesmi nem pá­
ratlan eset. Sok munka megtörténik a 
kávédarálóval. Vagy ha ami meg nem törté­
nik is rossz nyelvek végett is ráfogták.

Ebben a mi esetünkben az az érdekes 
hogy nem ráfogás, hanem valóban meg­
történt. Az eset pedig olyan, hogy nevethet 
rajta az egész ország a M. A. V. dicsőségére, 
akarom mondani a rovására.

Mi történt hát hétfőn ?
a nevezett napon a délelőtt 9 órakor 

Debrecen felől jövő vonatunk délelőtt 10 
órakor érkezett ide, hogy Nánásig eldö- 
cögjön.

Valami gyenge alkotásu gépezet volt a 
vonat elé fogva. Pedig Debrecenben nagy- 
vásár volt, sok volt az utas kifele egyaránt 
tehát ugyancsak jó erős gépre volt szükség.

Nánásról a fél 11 órás! vonat alig bírt 
fél 12 órára ide bevánszorogni. Pedig itt is 
óriási számú utas várt reá.

Az utasok elhelyezkedtek, Nánás felől 
is oly sokan jöttek, hogy az elhelyezkedés 
elég bajos volt. De ezzel rendben voltak. 
Most már következett az elindulás.

Igen ám, ha lehetett volna. De a vé- 
konydongáju masina sokalta az utast s semmi 
áron nem akart indulni, mint a rossz ló. A 
masiniszta mindent megpróbált, hogy indí­
tásra bírja — teljes gőzt adott neki. A 
mozdony ugrált, prüszkölt de nem indult. 
Utóvégre a gőz kiszaladt belőle, de mégse 
indult.

Ekkor a sínre homokot és porsalakot 
hintettek, hogy kapaszkodni tudjon a moz­
dony. De hasztalan.

az utasok közt általános kétségbeesés. 
Mindenki szeretett volna bejutni Debrecenbe. 
Különösen azokat háborgatta a dolog, a kik 
Budapestre akarlak utazni és attól féltek, 
hogy le késnek a csatlakozásról.

Ekkor egy Budapestre utazó urnák 
érdekes ötlete támadt.

Így szónokolt a kupék pánikban levő 
s a tehetetlenség törvénye alá jutott közön­
sége előtt:

— Uraim és hölgyeim! Szálljunk le és 
toljuk a vonatot I

Mit nem csinál a kétségbeesés, a szo­
rult helyzet ? Jó, bolond tanácsot bevesz. 
Az ur erősen állította, hogy tanácsa mindig 
bevált a vicinálisokon és sikerült az utasok-tfieg üiését, amelyen a novemberi 

tárgyait készítik elő.
közgyűlés

ták el a mentők a kórházba.

Koncz JózsefMindennemű ruhákat kifogástalanul
fest és vegyileg tisztit

Főüzlet és gyár: Arany János-utca 10. sz.
Fióküzletek: Batthany-u.2.és Vár-u.3. sz,

DEBRECZEN.

Alaplttatott 
1903. évben.

Telefon
701.
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aak máskor is megindítani a makacskodó 
mozdonyt.

Leszállt tehát az egész kőzőniég s neki 
esett a vonatnak.

Ur és paraszt, kalapos úri hölgy s me- 
ziilábos cseléd, gazda és napszámos, hiva­
talnok és szolga, szóval mindenféle brancsu 
ember: nő és férfi, ifjú és agg, gyermek 
neki feküdtek a vonatnak s ki hol tudta 
fogni . . . Böszörményi és nánási most egy 
akaraton volt.

S csodák csodája : a vonat megindult. 
Lön nagy öröm.

— Elindult ! — kiáltották diadalittasan.
De az örömet hirtelen vészkiáltás vál­

totta fal:
— Most már nem áll meg, mert ha 

megállítják, megint nem indul meg.
— Lemaradunk 1 — orditá a tömeg.
— Rajta ! — vezényeltek a vasutasok 

— ugorjának fel, ki hol tud !
S az ezer főnyi közönség megrohanta 

a mozgásba hozott vonatot s ki hol tudott, 
ott kapaszkodott fel.

Az itatótói a Kis-Böszörményig tartott 
ez a különös beszállás a mozgóvonatba, míg­
nem az utasok helyet foghattak s boldog 
volt mindenki, pedig első osztályú utas jutott 
teher kupéba meg Ill-ikba, tojásos, csirkés 
kofa, kaszával, kapával utazó munkás meg I. 
osztályba.

Ez egyszer nem büntettek meg senkit, 
aki a mozgó vonatra felugrott.

S a vonat lejtős pályára jutva, szeren­
csésen bejutott, ha jó későn is, Debrecenbe.

♦
Ez eddig történeti hűséggel volt meg­

írva.
Most jön aztán a rósz nyelvűek plety­

kája, mely vicinálisunk eme kirándulására 
újabb titkokat árul el.

Nevezetesen azt mondják, hogy a vo­
natot a mozdonyvezető nem merte Debrece­
nig megállítani, hátha nem tudja megint 
megindítani. Zelemér, SzentgyörgyJ Nyúlás 
utazó közönsége aznap gyalog vasutazott.

Azt is állítják hamis nyelvűek, hogy 
mikor a vonat Debrecenbe, a kis állomásra 
bevánszorgott, az egész utazó közönség 
unisono valláskülönbség nélkül letérdepelt az 
állomáson s hálaimát rebegelt a szerencsés 
bejutásért.

A szolgálattevő állomási tisztviselő cso­
dálkozva látta a térdepelő, imádkozó soka­
ságot.

— Mi ez ? — kérdezte a főkalauztól.
Az megértette vele a helyzetet.
Ekkor a szolgálattevő [állomási hivatal­

nok is, pedig azt mondják Mózes hitü, oda 
térdepelt az utasok elé s ő is imádkozott. 
Hálát adott a gondviselésnek, hogy a nánási 
vicinális vonatot viszont láthatta.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Csütörtökön Pillangó kisaszszony opera. 
Pénteken Vasgyáros színmű. Szombaton Kare­
nin Anna dráma. Vasárnap délután Elvált asz- 
szony Operette. Este Karenin Anna dráma.

* Színházi hírek. A színházi iroda közli: 
Karenin Anna. A színház legközelebbi premi­
erje Girand Karenin Anna cimü drámája lesz. 
A Magyar-szinház e szenzátiós újdonsága, 
mely a külföld minden nagyobb színpadját

bejárta, mar szombaton kerül nálunk bemuta­
tóra, megelőzve az összes vidéki színpadokat. 
Az igazgatóság díszes kiállításban hozza 
színre ez újdonságot. Az első felvonás Ba­
rokk-terme. A II. kép — Lóversenytere. A 
III. Karenin miniszter dolgozószobája. A IV. 
kép Velence. Az V. Moszkva melletti nyári­
lak — kilátással a távoli Moszkvára. Az uj 
díszletek Gyöngyösi mester zseniálitását di­
csérik. Nagyhatásúnak Ígérkezik a verseny- 
pálya a lármázó sokaságával és a velencei 
kép hangulatos jelenete. A darabot két ének­
szám tarkítja. Az első felvonásban egy ro­
máncot énekel Bárdos Irma. A velencei kép­
ben a Korrei-Morrirt — énekli Torma Zsiga. 
A Karenin Anna szerepei a színház legelső 
erőinek kezében vannak. A címszerepet T. 
Csige Böske adja.

TÁVIRATOK
A függetlenségi párt győzelme 

Csanádmegyében.
Makó, no »ember 2. Csanad vármegye 

legutóbbi törvényhatósági bizottsági tag- 
választásainál a függetlenségi és 48-as 
párt jelöltjei fényes győzelmet arattak 
és a számadatok kétségbevonhatatlanul 
bizonyítják, hogy egyes lapokban meg­
jelent hírek, melyek szerint a független­
ségi párt a megyei választásokon kisebb­
ségben maradt volna, nem egyebek, mint 
tendenciosus valótlanságok. A megye 15 
kerületében ugyanis összesen ötven bi­
zottsági tagot választottak. Ezek közül 
36 mandátum a függetlenségi párté leit, 
mig a munkapárti bizottsági tagok ösz- 
szes száma ebből csak 14. Ezek is csak 
néhány szótöbbséggel győztek a füg­
getlenségi párti jelöltek ellen. A fényes 
győzelem kivívásában az érdem orosz­
lánrésze Justh Gyulát, az országos füg­
getlenségi és 48-as párt elnökét illeti 
meg, aki hetek óta tartó fáradhatatlan 
agitációjával, lankadatlan munkájával a 
függetlenségi és 48-as párti választókat 
teljesen szervezve vitte a választások 
elé és ezzel biztosította, hogy a megyei 
függetlenségi és 48-as párt azt a több­
séget, amelylyel a törvényhatósági bi­
zottságban rendelkezett, ne csak meg­
őrizze, de je’entékenyen növelje is.

Gázmérgezések.
Budapest, norember 2. A Mareit-kőrut 

13. számú házban, amely most került tető 
alá, tegnap este egy munkáscsalád az egyik 
helyiségben lefeküdt aludni. A karbidlámpát 
égve felejtették, a lámpa gázt fejlesztett. Ma 
reggel, amikor a többi munkások megérkez- 
tek, a szobában alvó három férfit és két

leányt élettelenül találták. A kihívott mentők 
az egyik férfit és két fiatal leányt holtan 
találtak, két férfit súlyos betegen beszállítot­
tak az Irgalmasok kórházába. A másik mér­
gezés a Sziget utca 5. számú házban tör­
tént, Benes Frigyes utazó lakásán. Ott ma 
reggel ,Benest, a feleségét, Ferdinánd 19 
éves, Árpád 16 éves és Manó 14 éves gyer­
mekeit eszméletlen állapotban találták. Teg­
nap este elfelejtenék a gázcsapot a háló­
szobában elzárni és ma reggel gázömlés 
történt.

A portugáliai események.
Lisszabon, november 2. A köze1- 

! múlt napokban adtunk hirt róla, hogy 
Portugáliában alapos takarítást végeznek 
a köztársiságiak. A dinasztia elkerge- 

j tése után a monarchisták még mindig 
lesben voltak és tőlük telhetőieg szitot- 

: ták az elégületlenséget. A köztársasági 
kormány elég türelmesen nézte egyideig 
a monarchisták aknamunkáját, de ami­
kor legutóbb a hadseregben is össze­
esküvőket fedezett föl, elhatározta, hogy 
egyszer s mindenkorra véget vet az 
üzelmeknek. Az első négy szenzációt- 
keltő esemény az volt, melyről lapunk 
legutóbbi számában beszámoltunk : le­
tartóztatták Francót, a volt diktátort, 
hivatalos hatalommal való visszaélés 
miatt. Francót egy millió kaució elle­
nében szabadlábra helyezték ugyan, de 
vád alá helyezték. Most újabb táviratok 
jelentése szerint a köztársasági kormány 
tovább megy és egyszer s mindenkorra 
lehetetlenné akarja tenni az akna­
munkát.

REGÉNY.
A régi jó világból.

Folytatás.
— Nem (udod azt mindjárt mondani, te 

semmirevaló, beste lélek ! Avagy azt hiszed, 
nem tudom, hogy azután a rongyos legény 
után leselkedel, te rossz, haszontalan te­
remtés !

— Nem leselkedem és senki után és 
rossz teremtés sem vagyok — viszonzá a 
leány és szivében ismét azon idegenkedés! 
érzés támad! elő atyja iránt, melyet már több 
ízben érzett.

— Ne is lássalak többé csak egy pil­
lantással is reá hunyorgatni arra a kőlyőkr ! 
Láttad, mint vitte az, innenső felén a kalo­
dát ? Mindig ide bandzsalitott, ha te is ész- 
reveszede őt! De jaj neki, ha még egyszer 
lábát beteszi e házba !

Úgy összetöröm, mint a nádszálat! Most 
biró az apja; ám legyen ; de fia az én vöm 
nem lesz, még ha vicispán is lesz belőle, 
azt én mondom, érted ? — mondá és tzzal 
bemenve a szobába, úgy becsapta maga után 
az üveges ajtót, hogy a süvegfa is megnyik- 
kant belé.

A szobákban már gyertya égett és Ku- 
pecz csak most vette észre, hogy az ezüst 
gombos dolmány még mindig rajta van.

Folytatjuk.

Felelős szerkesztő: PÓSCH DEZSŐ.

Uacba Róbert modern tisztitó s műfestő intézet

1 y i 1 * -

Hölgyek figyelmébe I
«m. e _________

A Budapesti CsipkeáruháalV^breczem fiók- . A Bu,dap,?®t!. 
Üzletébe egy óriási nagy partié női fehér- CsiphEÉPUhŐZ flOHUZlBfß 
nemű érkezett, mely már e héfen bámulatos DütiFBCZBII, SüSS-UtCfl t- 
oücsá áraik mellett lesz kiárusítva. íviictönsegciyző palota.
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Olcsó írógépek!
Minden rendszerűek kitűnő álla­
potban, jótállással adatnak el.

„MERKÚR”
összes rendszerű Írógépek műszaki
vállalat cégnél. Specziális javító műhely!

elsőrangú gyártmány, teljesen látható 
irásu és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
Kizárólagos képviselet: Detireczenás Hajdumegyére.

Kellékek
valamennyi rendszerű iró- és

sokszorosító gépekhez! 
COPYING OFFYCE gépiró, másoló

és sokszorosító iroda. Telefon 5—40.

Debrecen, Arany János-ntca 2.
Bejárat a Il-ik kapun.

Értesítés.
Van szerencsém a t. vevőküzönscgnek b. 

tudomására hozni, hogy egy nágyobb cipő­
termelő cég összes készítményének átvételére 
magamat lekötöttem, minek folytán üzletem 
forgalmának tetemes megnagyobbitása céljá­
ból az üzletemben kapható cipőknek árait 
ezideig még nem létező alacsonyra szállítom le.

Ezt bebizonyitólag néhány kelendőbb cipő- 
fajoknak árait következően ismertetem : 
l-a Női Boxbőr fűzős és c.uggos cipők 

_ páronként . fit' 3.75-től
l-a Női Boxbőr gombos cipők

_ páronként . . frt 4.00 tői
l-a Női Chevro fűzős és euggos cipők 

_ páronként . . frt 4.25-től
■■3 Női Chevro gombos cipők

páronként . fit 4.50-től
l-a Férfi Chevro és boxcipők

fűzős és euggos . frt 4.50-től 
l-a Fiú Chevro és Boxcipők fűzős 

és euggos . . frt 3.50-től
l-a Fiú Borjubör és Boxcipők

fűzős és euggos . fit 2.60-tól

Tisztelettel

Neumann Teslvérek-cég
tulajdonosa:

Neumann Mór
a Tlsza-palotában.

öi FihaszlRtek
az őszi és téli idényre, valamint fla­
nelek, barehetek, fekete és színes sely­
mek, bársonyok, gyönyörű rahadiszek.

Francia P. D. jegyű fűzők, arezfátyol, divat- 
szövetek, gyöngy- és bőr disztáekák, meny­
asszonyi selymek, koszorúk és fátyolok

legolcsóbb szabott árban!

Szabó LajosFiai
divat-, vászon- és szőnyeg raktára

DEBRECEN, Rózsa-utca I. sz.
Alapittatott 1842. évben.

Padló lakki
legolcsóbb beszerzési forrása

a

Fe^é^irálgnál

HstVao-Gtca 8. Sz.
Telefon 205. szám.

v hs valódi

PÁLMA
ts.

hm

TBNTflL-lflMPB
■ a legjobb 
fémsiálas izzólámpa.
Árammegtnkaritás kb. 
60*/o Fehér fénnyel é-g.
Rázkódásoknak ellen 

áll. Igen tartós. Minden 
helyzetben kifogástala 
nul ég. Nagyobb ren­
deléseknél magas en- 

gedmény. W
Me,rendelhető :

Magyar Siemens 
Schnckert-Müvek-nél
Bpeet, V , Lipét-körut 5

Telefonszám 729.

SZENDRÖ
SÁNDOR

Zongora-
és Hangszerkészítő

Debreczen
Zongora, Gramofon és Hangszeráru

f Q 1/f <5 f* O

Batthpny-u.ZZ.sz.
alá helyeztetett át.

fi1 « ül T*T I m1 M " 1*

Egy nagyobb iparvállalat
1911. május 1-ére, a főtéren, 
vagy a főtérhez közel,

megfeleld helyiséget
keres. — A helyiség álljon föld­
szinti 2 nagy szobából (6X6 m.) 
esetleg megfelelő nagyságú, 
világos raktárhelyiségből, és 

3 kisebb szobából. 
Esetleg kisebb ház összes he­

lyiségeit bérbe veszi.
Cím a kiadóhivatalban.

il szépségápolási 
m specialistái! s

SSFlSSSsw egyetérte­
nek azzal, 
hogy szép 
arcbőr el­
nyerésének 

egyszerű 
titka: a pó­
rusokat fis?, 

t titánt és
tisztán tar­

tani. Né­
hány csepp

EAU DE FLORENCE-böí
a mosdó- vagy fürdővízbe keverve, a pórusok 
felnyitnak, kitisztulnak. Az eredménye tiszta, 
puha, egészséges arcbőr. Az egészségtelen 
arcbőr az eldugult pórusoknak a kellemetlen 
következménye. Használjon naponta Eau De 
Florence-et és bevásárlásnál követelje az 
eredeti címkés Corsinit (címke színe kék-vö- 
rös-arany), a mely Önnek biztosíték ezen toi­
lette viz elsőranguságáról. Egy szolid üzlet 

respektálja a vevő akaratát.
Magyarországon mind enűtt kapható I

Nagybani raktár Magyarországon részére: 
Török József, Budapest, VI. Király-utca 12.
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Fest, mos, tisztit,
Szőnyeget géppel porol. 

Áqqtollat fertőtlenítve tisztit

NraNczy-tilyár
Széchenyi-u. 42. sz.

Fiók üzleteli: Kotvan-u.il. és Csapó-u. Z8. alatt.
Telefon 323.

Baromfi vész ellen
a legjobb hatású szer a

II Balázs-Iéle Alatns labdacsok. ||
Kapható 1, 2, 4 koronás dobozokban az 
egyedüli készítőnél, Balázs Ödön utóda

Harsány! Lajos
„Reménységhez“ címzett gyógyszer- 
tárában Debreczen, Csapó-ntca 18. szám.

gummikQlön-
legeseég

. Kapható

Sctás Sáedereál 
Pia«-« 18 Á

6739.
1910. Versenytárgyalási hirdetmény.

Apró hirdetések.
28 KRAJCÁRÉRT fejel férfi v»$y níi harij. 

nyát BENYÁTS EMIL villanyerőre berende 
zett harisnyagyára. Debrecen, Tiaeapalota.

LAPKIHOBDÓ ASSZONYOK felvétetnek a kind* 
hivatalban. Piac-utca 12,

80 □ rn. TERÜLETI) bolthajtásos pincze kiaié 
Arany János-utcza 58.

BOLTHELYISÉG a Csapó-utca 10. számú 
házban kiadó. Értekezhetni az udvarban.

SZÉNFÜTÉSRE is alkalmas kályhák megvé­
telre kerestetnek. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur 67,857/1910. sz. rendelete alapján 
a Hajdúnánás rendezett tanácsú város területén fekvő Hunyadi-utcza állandó 
burkolattal ellátásának biztosítása czéljából szükséges földmunka 3228 K 29 fill, 
burkolási munka 44,697 K műtárgyak építése 670 K 80 fill, összesen 48,596 K 
09 fillérrel kivitelre engedélyeztetvén, a munka biztosítása végett a a folyó 
évi november hó 16-án, délelőtt 10 órakor hivatalos helyiségemben 
tartandó zárt Írásbeli ajánlatok utján versenytárgyalás hirdettetik

Felhivatnak ennélfogva vállalkozni kívánók, hogy ajánlataikat a fent emlí­
tett hivatalhoz czimezve legkésőbb a tárgyalás napjának d. e. 10 órájáig nyújt­
sák be. A később beérkezett ajánlatok, valamint a távirati vagy utóajánlatok 
figyelembe nem vehetők.

Az ajánlatok öt pecséttel ellátott zártboritékban adandók be. A czimzés 
felett világosan kiírandó az útvonal és a munka neve, amelyre az ajánlat 
vonatkozik.

A benyújtott ajánlat vissza nem vonható. Az ajánlattevő a beadás nap­
jától számított 8 hétig kötelezettségben marad.

Egyes munkanemekre tett ajánlatok figyelembe nem vehetők.
Úgy az ajánlat, mint ennek mellékletei szabályszerűen bélyegzendők és 

ajánlattevő által sajátkezüleg aláirandók.
A bánatpénzek az állampénztárba, vagy egyik kir. adóhivatalba befize­

tését igazoló nyugta, az ajánlathoz csatolandó. Készpénz, vagy értékpapír bánat­
pénzül az ajánlathoz nem csatolható.

A csatolandó bánatpénz 2429 K 80 fillérben állapittatik meg.
Az el nem fogadott ajánlatok mellé csatolt bánatpénz csak akkor fog 

visszaadatni, midőn az árlejtés eredménye felett döntés történik.
Az ajánlattevők kötelezettsége a benyújtáskor veszi kezdetét, mig a vár­

megye kötelezettsége csak az ajánlat elfogadása esetén áll be.
Az építés keresztülvitelére 100 munka nap engedélyeztetik.
A munka szerződése, a tervezet, az általános és részletes határozatok, 

valamint a kavics felosztási kimutatás és ajánlati minta a debreczeni kir. állam- 
épitészeti hivatalnál a rendes hivatalos órák alatt betekinthető, illetve meg­
szerezhető.

Debreczen, 1910. október hó 30-án.
Kovács Gyula.

alispán.
17179/1910. sz. "

Árverési hirdetmény.
A város tulajdonát képező Fried-féle 76 hold 1098 négyszögöl területű 

föld 1911. évi október 1-től — 1914. évi október hó 1-ig; a Ferge-féle házutáni 
2 hold 400 négyszögöl ondódi föld 1911. évi október 1-től — 1914. október 
hó 1-ig; a Stencinger-féle ház után 9 hold ondódi föld 1911. október hó 1-től 
1914. október hó 1-ig és az árok utáni iskolák és óvodák utáni és a Major-féle 
ondódi föld 1911, október 1-től — 1914. október hó 1-ig terjedő időre haszon­
bérbeadása rendeltetvén el, ezen nyilvános szóbeli árverés határnapjául 1910. évi 
november hó II. napjának délelőtti 9 órája a városház nagy tanács­
termében kitüzetik. Miről érdeklődők azzal értesittetnek, hogy az árverési fel­
tételek a számvevőségnél a hivatalos órák alatt (8—1-ig) megtekinthetők.

Debreczen, 1910. október hó 27.
A városi tanács.

CZIMBALOMÓRÁKAT ad jutányos árért Lá- 
possy Hegedűs Sarolta okleveles Gimbalem- 
tanitóH*. Péterfia u. 61. sz. a.

NAGYON JÓ Ízletes házi koszt kapható és 
teljes ellátásra két fiatal ember elfogadtak. 
Péterfia-u. 61. szám.

UJSÁGPAP1ROS eladó lapunk kiadóhivatalá­
ban, Piac-utca 12. Egyháztér felől.

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb házi szír i

Hollandi

GYOimiEK
Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható:

I![ihaIovits Jenő
gyógyszertárában

HB ebrecc

Vaskályhák
kőszénfütésre és fafütésre.

folyton égő 
KÁLYHÁK.

Takarék tűzhelyek, 
Franczia konyhák

nagy raktára

Sesztina Lajos
vaskereskedésében. Piacz-U. 2®*

Nyomatott Horovitz Zsu mond könyvnyomdájában, Debreczen, Piac-utca Í2. fStr.i e- ,iger-ház.) Telefon 3*0


